# 染发致癌尚无定论

### 医生建议不染或少染

#### ■见习记者 黄国夫

近日,网传台湾艺人高凌风或因染发过度患 急性骨髓性白血病 (血癌)。 无独有偶 《武汉晚报》 日前报道一名19岁的美发师患上 T淋巴母细胞淋巴瘤 致病原因疑似频繁接触染发水和烫发水。这些消息让 染发族 们人心惶惶。染发能致癌?染发会得白血病?

#### 美发店 :节假日染发特别多

大关系。在安阳路上一美发店,工作人员告

诉记者 法年流行亚麻色 很多人特地过来染

店的反应则各有不同。有的说没有听说过这

样的事情,有的则表示专家已经证明没有这

样的事,有的则表示对健康有影响,但只要少

而当问起染发会不会致癌时,各家美发

昨日记者走访了瑞城几家美发店,以染 发为名咨询了相关问题。

平均一天有四五名顾客过来染发。隆 山东路一美发店的工作人员告诉记者,到了 节假日尤其是春节前,染发的人特别多,有时 一天有30多个客人。

染发人数多不多 ,跟流行哪种发色有很

而对于市民尤其是女性来说,染发已经

成了美丽的代名词。在街头,记者随机采访

了10位女性,有过半表示染过发。其中,4人

这种颜色。

有听说过 但是问题应该不会很大吧 那么

染就没事。

染发会致癌这种说法好像前几年流传 过,但是只要少染就不会有事情,像高凌风那 样是染得太频繁了。安阳路上一家美发店工 作人员说,现在顾客的健康意识也在慢慢提 高,一般一年染两三次,像以前那样经常染发 的人现在基本已经没有了。

#### 市民:染发一般只重效果

表示听说过染发会致癌。

多人染发 不会人人都患癌症吧。市民陈小姐告

诉记者 她一般一年染一次发 染发时一般只注 重染发效果 不大会关注染发剂对健康带来的危 害。以后会多加注意 尽量少染。陈小姐说。

#### 医生:一年最好不要超过两次

这个课题在我们医学界很早就已经提出了, 但是一直没有定论。染发与致癌之间是否有直接 关系很难说 但相关性肯定有 接触得多肯定有风 险。市人民医院血液内科医师吴素叶告诉记者 染 发剂尤其是黑色染发剂 对人体的危害性较大。

市面上常见的化学染发剂都含有苯的成份 苯本 身可致癌 黑色染发剂的苯含量相对较高。

另外 影响大小也与个体差异有关。有的 人对染发剂的耐受性差,对染发剂更敏感,引 发血液疾病的风险也就大一些。

吴医师建议,能不染发的就不要染,一定 要染的要尽量减少次数,以一年1至2次为 宜。洗发时 不要太用力 不要抓破头皮 皮肤 有破损时 不要接触染发剂。处于生长发育期 和哺乳期的人千万不要染发。

## 翻新机扰乱市场 购买苹果手机谨防 二手货

记者 项颖 /文 见习记者 王志/图

日前 ,市民李先生在市区一通讯数码商行以4000多元的价格购买了一部苹果手机。手机使用期间 ,李先生发现经常接 收不到信号 ,偶尔电话还拨不出去 ,一段时间后 ,问题越来越严重。 无奈之下 ,李先生只好带着手机到维修店维修 ,经专业人员 检测发现该苹果机是翻新机。

花了大价钱竟然买了只二手货!李先生气愤不已 立即上门讨说法。店方称自己售出的就是新手机 还以无理取闹为由 将李先生轰出了店门。李先生只好向工商部门投诉 经调解 换回了一只新手机。

连日来,市消保委直属分会受理了多起翻新苹果手机当新机卖的投诉。

#### 100多只苹果手机 中有18只 问题机

经过前期摸底调查,市工商局直属工 商所发现瑞安数码广场有3家店铺存在售 卖翻新机的行为。日前,8位执法人员分3 组对这3家进行了突击检查。

请出示营业执照和进货发票 看过营业执照和进货发票后,执法人员抽 取了几只苹果机进行现场检测。拆开机身 取序列号,进入苹果官网,输入序列号查询 是否被激活 经近两个小时的检测,执 法人员在检测的100多只苹果手机中,发现 有两家店铺的18只手机存在序列号已激活 的情况 ,应属 问题机 。

相关执法人员表示,下一步他们会约 见店主,一旦确认存在售卖翻新机的情况, 将进行行政处罚。



翻新机检查

#### 选购苹果手机要"一查二看三试"

市工商局直属工商所副所长朱良飞提醒消 费者 选购苹果手机时要做到 一查二看三试 。

- 查手机序列号。每部机子都有一个 惟一的序列号 是国际移动设备辨识码 俗 称 IMEI (CDMA制式为 MEID),可判断 是否为正品。判别方法是:在手机的待机状 态下输入\*#06# 将显示的15位数字与包 装上的IMEI号和机身卡托内的IMEI号核 对,一致为真品。登录苹果官网或者拨打服

务热线,能查询到购买日期和保修期截止 日以及手机此前是否有过维修记录。

二看手机前后壳接缝处是否有人为打开 的痕迹 是否存在喷漆不均、偏色等现象 观 察机身下的两颗螺丝是否有被螺丝刀触碰的 痕迹 ,看手机上的几个嵌入式插孔的新旧程 度,看手机中的游戏、短信、电话本、通话记 录、自编铃声等项目有没有使用过的记录。

三是试机。在正常的使用过程中 手机

频繁地自动关机或是死机 就有可能使用了 改款手机的主板或是软件存在问题。

朱良飞提醒 消费者购买手机时必须索要 发票 而且要求手机的型号、序列号等事项标 注齐全 认准电源型号、电源类型、额定容量 看 是否有中文标识和防伪标志 除了提高自身的 辨别能力外 还要选择在比较有实力、有诚信、 口碑好的商家处购买 广旦事后发现所购手机 为返修机或翻新机 及时向工商部门投诉。

#### 开店至今共中 3次500万元以上大奖 我市一体彩网点 成中奖福地

本报讯(记者 李雅 通讯员 胡常恕) 前段时间刚中了个789万!现在又中了 个500万!昨天上午,位于市区沿江东路 的第25063体育彩票网点内,彩民们议论 纷纷。在前晚第12147期 超级大乐透 开 奖中,该网点又中了一注奖金500万元的 一等奖,这是该网点近年来中的第3次 500万及以上的大奖。据了解,该网点第 一次中大奖是在2009年的6+1,中了 500万元大奖,第2次是今年6月份 超级 大乐透 ,中了789万元。

据销售员周专专回忆,中得该大奖的 是该店的老彩民。当晚该彩民购买了112 元数字为 02、03、17、19、25、27、30、33+ 02、09 的 8+2 复式票。他每次前来购 买大乐透彩票都会自己选号,除了追加一 张外还会机选 5 注追加。周专专告诉记 者,该彩民的投注技巧非常不错。超级大 乐透 自上市以来,一直深受彩民的喜爱, 头奖奖金高是其最显著的特点。

记者了解到,第12147期 超级大乐 透 全国一共才开出2注一等奖。

#### 酒店员工 参加无偿献血



本报讯(实习生 谢力 记者 陈希林) 12月13日,葡萄园大酒店发动100多名员 工无偿献血奉献爱心,60多人献血共 14700 毫升 ,缓解近段时间我市血库血量 不足的燃眉之急。

近段时间以来,我市库存血量不足。 市血站将此情况反映到安阳街道办事处 该街道联系市食品药品监督管理局安阳 所,组织我市各大酒店开展无偿献血奉献 爱心活动,葡萄园大酒店是此次活动的第

在献血车里,30岁的小伙子何成法手 臂上插着针管,他微笑着说,当献血通知 发到各部门的时候,作为主管的他马上就 报名参加了,希望能起到带头作用。

